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АКТУАЛЬНО

ЧАЕС поновлено ліцензії на роботу з РАВ

4 серпня 2022 року відбувся візит на
Чорнобильську АЕС делегації Мініс-
терства закордонних справ Естонії.Представники МЗС на чолі з нещодавнопризначеним міністром — паном Урма-сом Рейнсалу, який під час свого пер-шого візиту в Україну вважав занеобхідне відвідати ЧАЕС, ознайоми-лися із станом справ на майданчикуСВЯП-2, відвідали оглядовий майданчикоб’єкта «Укриття», а також захисну спо-руду №1, де під час окупації ЧАЕС росій-

ські війська утримували полонених бій-ців Національної Гвардії України.Представники країни, що послідовнонадає Україні транші військової технікита військової допомоги та всіляко підтри-мує нашу державу на шляху до отри-мання повноправного членства в НАТО,були детально ознайомлені з наслідкамидій окупантів, а також із поточною ситуа-цію на майданчику підприємства.Під час візиту міністр наголосив, що Ес-

тонія  дуже зацікавлена у співробітництвіз Україною, в тому числі в питанні юри-дичної відповідальності тих осіб, якібрали участь в організації агресії.
Довідково: окупація ЧорнобильськоїАЕС тривала з 24 лютого по 31 березня2022 року. У заручниках опинилосьбільше 300 чоловік, серед яких був пер-сонал станції, бійці Нацгвардії та співро-бітники ДСНС України. За цей часфактична зміна персоналу тривала від600 до 1000 годин.

Делегація МЗС Естонії відвідала ЧАЕС

10 серпня під час засідання ліцензійної
комісії Державної інспекції ядерного
регулювання України було прийнято
рішення про відновлення більшості
ліцензій на провадження діяльності
Чорнобильської АЕС у сфері роботи з
радіоактивними відходами.Нагадаємо, що 3 місяці тому, після три-валої окупації ЧАЕС військами росій-ської федерації, регулятор зупинив діюліцензій, чим фактично паралізував ро-боту ЧАЕС у сфері зняття з експлуатаціїенергоблоків №1, 2 і 3, діяльності наоб’єктах з поводження з радіоактив-ними відходами та окремих видів діяль-

ності у сфері використання ядерноїенергії.В рамках заходів з відновлення дії ліцен-зій ЧАЕС виконала великий обсяг робітз підтвердження своєї спроможності до-тримуватись умов провадження до-звільної діяльності, а також підтвердилавідповідність організаційної структурита наявність кваліфікованого персоналу,матеріальних та інших ресурсів вимо-гам, установленим нормами і прави-лами з ядерної та радіаційної безпеки, вобсязі необхідному для її проведення. Для цього було підготовлено великукількість обґрунтувальних документів

та інформації, проведено роботи з інвен-таризації майна, радіаційного обсте-ження об’єктів, приміщень та територіїпроммайданчика ДСП ЧАЕС. Для вико-нання робіт з відновлення дії ліцензійбуло залучено майже всі підрозділи під-приємства.«Дію ліцензій було поновлено після на-дання до ДІЯРУ документів, що під-тверджують спроможність Чорно-бильської АЕС дотримуватися умовбезпечного провадження дозвільної ді-яльності після звільнення територіїзони відчуження від російських загар-бників.Рішення прийнято з урахуванням ре-зультатів експертної оцінки, проведе-ної ДІЯРУ із залученням експертівДНТЦ ЯРБ. ДІЯРУ також запропонувалаЧАЕС виконати ряд додаткових заходівщодо вдосконалення рівня безпекиоб’єктів згідно з рекомендаціями екс-пертної оцінки» — прокоментував від-новлення ліцензій начальник відділуліцензування ЧАЕС Ігор Хом’як.17 серпня ДІЯРУ прийняла рішення провідновлення дії останньої ліцензії, асаме з використання джерел іонізую-чого випромінювання. Це означає, що відтепер ЧАЕС може уповному обсязі відновлювати роботи усфері поводження з радіоактивнимивідходами.
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Найвищим пріоритетом діяльності ДСП«Чорнобильська АЕС» як експлуатуючоїорганізації (оператора) ядерної уста-новки є гарантування захисту персоналу,населення, майбутніх поколінь та до-вкілля від радіаційного впливу під часреалізації завдань щодо:- остаточного закриття та консер-вації блоків № 1, 2, 3 ЧорнобильськоїАЕС;- демонтажу нестабільних кон-струкцій об′єкта «Укриття»;- розміщення на проміжне та до-вгострокове зберігання відпрацьова-ного ядерного палива;- поводження з радіоактивнимивідходами для їх подальшого захоро-нення. Задля підтвердження безпечності ді-яльності Чорнобильської АЕС керів-ництво заявляє про свою політикущодо забезпечення безпеки, в основуякої покладені такі основні прин ципи:- пріоритет виконання вимог без-пеки над економічними та виробни-чими цілями;- пріоритет захисту людини та на-вколишнього природного середовищавід впливу іонізуючого випроміню-вання;- мінімізація рівня утворення радіо-активних відходів, забезпечення їх за-хоронення та довгостроковогозберігання;- дотримання виправданості, непе-ревищення та оптимізації радіаційного

захисту;- надійність функціонування сис-тем обліку ядерних матеріалів, радіоак-тивних відходів, джерел іонізуючоговипромінювання, дозових меж опромі-нення персоналу;- регулярне оцінювання стану без-пеки, культури безпеки та своєчасневпровадження заходів з підвищеннябезпеки;- відкритість і доступність інфор-мації щодо забезпечення безпеки ді-яльності. Керівництво ДСП «ЧорнобильськаАЕС», усвідомлюючи свою відповідаль-ність перед суспільством, встановлюєцілі щодо забезпечення безпеки ташляхи їх досягнення, а саме:- підвищення й дотримання досяг-нутого рівня ядерної безпеки шляхомпершочергового забезпечення діяль-ності, що впливає на безпеку, необхід-ними ресурсами та неухильногодотримання вимог норм, правил і стан-дартів з ядерної та радіаційної безпеки,врахування досвіду експлуатації;- підтримка в безпечному станіядерних установок та об'єктів повод-ження з радіоактивними відходамишляхом створення й підтриманняефективних засобів контролю та за-хисту від потенційної небезпеки;- забезпечення протирадіаційногозахисту персоналу під час проведеннярадіаційно небезпечних робіт шляхомнаявності засобів колективного та ін-

дивідуального захисту, постійного кон-тролю опромінення персоналу й радіа-ційного стану приміщень і територіїстанції;- підтримка максимально припус-тимого рівня безпеки під час експлуа-тації комплексу нового безпечногоконфайнмента та об′єкта «Укриття»шляхом укріплення бар′єрів, які запобі-гають поширенню радіоактивних ре-човин у довкілля, та зниження ризиківобвалення будівельних конструкцій;- забезпечення безпечного повод-ження з відпрацьованим ядерним па-ливом шляхом підтримки параметрівбезпечного зберігання відпрацьова-ного ядерного палива відповідно довстановлених вимог;- забезпечення мінімізації радіоак-тивних відходів шляхом розробленнята впровадження технологій, проек-тних рішень, інших заходів (технічних,організаційних, економічних тощо), якіспрямовані на запобігання утвореннюРАВ або їх мінімізацію на практично до-сяжному рівні за обсягами й актив-ністю;- запобігання аваріям з радіологіч-ними наслідками шляхом постійногоаналізування своєї діяльності кожнимпрацівником і розуміння впливу йогодіяльності на безпеку та розуміння на-слідків, до яких може призвести недот-римання виконання встановленихвимог;- заохочення персоналу за запобі-гання порушенням правил безпеки, не-приховування ненав  мисних дій, занадання пропозицій щодо підвищеннядосягнутого рівня безпеки;- інформування громадськості пропоточний стан забезпечення ядерної тарадіаційної безпеки, про заходи з підви-щення безпеки.Ми, керівництво станції, беремо осо-бисту відповідальність за забезпеченнябезпеки та пріоритетне виділення ре-сурсів, необхідних для виконаннявимог безпеки, реалізацію політики збезпеки на благо суспільства.
Т.в.о. генерального директора

ДСП «Чорнобильська АЕС»
Валерій СЕЙДА

ЗАЯВА
про політику з безпеки ДСП «Чорнобильська АЕС»
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Як ми вже писали раніше, з 21 по 
27 червня зону відчуження і місто
Славутич відвідала делегація Фонду
Чистого майбутнього із США на
чолі з керівником Еріком Камберіа-
ном та провідним ветеринаром
Фонду докторкою Дженніфер Бетц.

Гості зустрілися з представниками
керівництва станції та міста й
оговорили низку важливих питань,
зокрема й співпрацю в галузі за-
хисту безпритульних тварин на
промисловому майданчику станції. 

Clean Futures Fund (CFF) постачає
корм цим собакам і має бажання й
надалі забезпечувати гуманний до-
гляд за даною особливою групою
тварин.

У період з 3 по 7 жовтня 2022 року
CFF буде проводити програму з гу-
манної стерилізації собак, які про-
живають на території локальної
зони ЧАЕС біля НБК. Тварини розмно-
жуються швидкими темпами, які
необхідно зменшити для здоров’я
та безпеки як собак, так і працівни-
ків ЧАЕС.«З 24 лютого ми інтенсивно стежили заситуацією, і Фонд «Чисте майбутнє» не-гайно надав допомогу різним організа-

ціям у Зоні відчуження, у Славутичі,Іванкові та інших прилеглих районах,— розповіла Дженіфер Бетц. — Отже,ми приїхали сюди, як тільки змогли,щоб на власні очі побачити, що відбува-ється на місцях, результати нашої допо-моги, та визначити, як ми можемодопомагати в майбутньому».

«Навіть дістатися сюди для нас було ви-кликом. Мабуть, найбільшим викли-ком. Звісно,   ми не можемо летіти прямов Бориспіль, тому ми летіли до Польщі,довго їхали потягом і зробили чимало

пересадок, щоб приїхати до вас. Приємно було бачити наших друзів,наших колег, приємно відчувати силу ірішучість народу України. Це непере-вершено. Візити, зустрічі — наш графікбув дуже насиченим, але надзвичайнопродуктивним», — додає вона.Співробітництво Чорнобильської АЕСта Фонду триває з 2016 року. Фонд іні-ціював та проводить низку проєктів якна території зони відчуження, так і угромадах, які постраждали від наслід-ків Чорнобильської катастрофи (середяких Славутич та Іванків). З основнихнапрямків роботи можна виділити на-ступні:1. Проєкт «Собаки Чорнобиля» — регу-ляція популяції безпритульних собакна території ЧАЕС та зони відчуженняшляхом стерилізації та вакцинації. 2. Проєкт допомоги дітям працівниківЧАЕС, що мають проблеми зі здоров'ям:фінансування операцій, реабілітації тамедичного обладнання.

3. Допомога пенсіонерам-ліквідаторамЧорнобильської катастрофи.4. Проведення спільних із цехом радіа-ційної безпеки ЧАЕС щорічних програм

Clean Futures Fund:
співпрацюємо й під час війни
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навчання американських спеціалістівправилам радіаційної безпеки. Дженіфер Бетц відмітила, що перш завсе допомога зосереджена на охороніздоров'я та безпеці, а також на подо-ланні нових викликів, які створило цежахливе вторгнення.Керівник CFF Ерік Камберіан наголосивна важкості даної роботи:

«У 2022 році ми намагаємося привчититварин на промисловому майданчикуЧАЕС їсти лише у спеціально відведе-них для цього місцях, щоб їх можнабуло легше заманити в огородженізони. Собак навчать брати «ласощі» збілої паперової тарілки. Ця тарілка будеасоціюватися у собак з «чимось хоро-шим». Це дуже ефективний метод».Наголошується на важливості спів-праці між персоналом станції та праців-никами Фонду. Дуже важливо, щобпрацівники годували собак лише у ви-значених для цього місцях. Якщо цьогоне дотримуватися, персонал CFF незможе легко відловлювати собак длястерилізації. Коли у жовтні співробітники CFF ство-рять клініку для стерилізації, будутьвикористані такі методи годування,щоб заманити собак достатньо близькоі спіймати їх руками або за допомогоюневеликої ін’єкції транквілізатора. Окремо учасники зустрічі торкнулися й

проблем із периметром майданчиканового безпечного конфайнмента.«Відловлювати собак у локальній зонідуже важко через наявні огорожі та фі-зичні бар’єри, які дозволяють собакамсховатися та втекти. У огорожах по пе-риметру дуже багато дірок, про які со-баки знають, що дозволяє їм ховатися.Саме тому дуже важливим буде метод на-вчання собак приймати їжу у спеціальних

місцях. Такий метод годування також єнайбільш гуманним і найменш стресо-вим для собак з метою їх подальшого ви-лову», — наголосив пан Камберіан.Пані Бетц теж висловила своє хвилю-вання з приводу стану саме тих собак, якіпостійно знаходяться біля Арки НБК: «Коли ми приїхали, мене дуже хвилю-вали собаки саме біля Арки і в локаль-ній зоні. Ми не могли навіть уявити,наскільки собаки були залежними відпрацівників, які їх годували в зоні відчу-ження. Під час окупації собак не годували що-найменше протягом 30 днів. Було оче-видно, що кожен із цих собак міг помертивід голоду, і було дуже важливо усвідом-лювати це. Не зважаючи на перепони,нам вдалося доставити їжу в зону.Я відчула велике полегшення, коли при-їхала сюди, і побачила у якому вони хо-рошому стані, і не тільки через їжу, яку

ми змогли привезти, а і співпрацю з пра-цівниками. Я дуже рада це бачити».На початку жовтня на проммайданчикприбуде невелика група співробітниківФонду та буде розпочата стерилізаціясобак. Пані Бетц ще раз наголосила: «Ми будемо тут з раннього ранку і до са-мого пізнього вечора щодня, поки неопрацюємо стільки собак, скільки змо-жемо. Якщо ми цього не зробимо, на-ступного року собак буде вдвічі більше».Фонд просить  НЕ годувати собак у пе-ріод з 1 по 3 жовтня 2022 року. Співро-бітники Фонду будуть самостійносистемно годувати собак з 3 по 7 жов-тня. Треба, щоб собаки були настількиголодними, щоб швидко з’їли ласощі зфрикадельками, які міститимуть седа-тивні препарати. Після такої їжі вониповільно втомляться і ляжуть відпочи-вати. Потім їх або відразу відвезуть уклініку для стерилізації, або зроблятьзаспокійливий укол і потім вже відве-зуть у клініку. Собаки, які були стерилі-зовані, матимуть тимчасову ЧЕРВОНУфарбу на голові. Таким чином всі будуть знати, що вонипройшли стерилізацію. Ця червонафарба зникне через 1 місяць. Це будезроблено замість бирок на вухах, як ро-били раніше.  Фонд CFF сподівається стерилізувативсіх собак, які проживають на територіїЛокальної зони, але потрібно розуміти,що це може бути неможливо зробити.Якщо буде простерилізовано хоча б90% з них, це буде мати величезний по-зитивний вплив на собак, яких по-трібно годувати, і попередить появінових цуценят.  CFF хоче гуманно змен-шити популяцію собак і просить усіхспівпрацювати для гуманного доглядуза цими собаками. Ерік Камберіан подякував всім праців-никам станції, які піклувалися про цихтварин і будуть працювати з CFF, щоб ужовтні досягти успішної кампанії зі сте-рилізації. У свою чергу Дженіфер Бетцвисловила рішучість намірів Фонду: «Звичайно, ми були тут, ми зараз тут, іми будемо тут стільки, скільки по-трібно як до перемоги, так і після неї».
5
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З чим у вас асоціюється слово  «що-
денник»? 

Напевно, перша асоціація — це тов-
стий зошит, розрахований на 40
тижнів, де ви, бувши школярами, за-
писували розклад навчальних пред-
метів та домашні завдання, а
вчителі залишали свої зауваження
червоним олівцем. 

Потім на думку, звичайно, спадають
товсті журнали із надушеними
сторінками, на яких тремтливі па-
нянки зразка другої половини 
19 століття  — у мереживних сук-
нях при світлі свічки гусячою
пір’їною —  писали про свої дівочі ро-
мантичні переживання.  

21 століття — час шаленої швид-
кості та відповідних технологій —
здається, ніяк не віщував повер-
нення до епістолярності та мемуа-
ристики.  Не віщував до 24 лютого
2022. А потім змінилося все. 

Умови життя, коли на тебе кожної
хвилини чекає смертельна небез-
пека, коли ти — зі своїми прагнен-
нями, мріями, почуттями — мо-
жеш просто зникнути безвісті, спо-
нукає принаймні спробувати зали-
шити по собі хоч якісь нотатки
стосовно того, що ти бачиш нав-
коло, чим та як живеш, хто поряд із
тобою. 

Наприкінці лютого поточного року
значна кількість українців почали
вести особисті щоденники. Один із
них його авторка, яка пережила об-
логу на Чорнобильській АЕС, передала
в редакцію  «Новин ЧАЕС». Цей доку-
мент неможливо читати без ду-
шевного смутку та водночас гор-
дості за силу духу тих людей, які пра-
цюють поряд із нами. ...23 лютого. Вечір.  Чергова зміна вечір-ньою електричкою вирушила зі  Славу-тича на промисловий майданчик ЧАЕС.В зміні оперативний та змінний персо-нал.  Ніщо, як то кажуть, не віщувало,

що із завтрашнього ранку світ змі-ниться назавжди. Ще вчора ти звично їхав на зміну, готу-вався повернутися додому зранку і зро-бити якісь хатні справи. Тебе зовсім нелякало, що значна частина шляху твогоелектропотяга йде через зону відчу-ження та республіку білорусь.  І раптомзвичного за стільки років шляху додомуне стало. І ранкова кава була підсоло-жена не цукром, а вибухами важкоїарти. 
«24 лютого. О 5-й ранку почали стрі-
ляти, почалася війна з росією. Були на
«Семиходах» до 12:00.  Електричка не
приїхала. Люди всі лишилися на станції,
на робочих місцях.

О 12.00 поїхали на АБК-1. Сиділи у бом-
босховищі до 20:00. Станцію оточили з
усіх боків, живемо у кільці.

О 22:00 перейшли до медсанчастини,
оселилися в кімнатах. Нас 10 осіб,
дев'ять жінок та один чоловік (Люда,
Таїсія, Тетяна, Надія, Юля, Наташа, На-
таша, Зоя, Катя та Віталій)».В кожному рядку —  та що там, в кожнійлітері кожного слова! — тихий розпачвід невідомості та невизначеності.Ніхто з них не знає, що буде завтра з 

ними самими та їх близькими, які від-різані від них двома річками, окупова-ною ворогом зоною відчуження таворожою наразі білоруссю.  Ніхто не знає,  скільки триватиме їхзміна. Ніхто не знає, які у ворога планищодо них особисто та до станції, на якійвони стали заручниками та бранцями.Але поки ще є зв’язок із домом. ...Вже наступного дня вони перерозпо-діляють обов’язки. Чорнобильська АЕСбула й залишається ядерно небезпеч-ним об’єктом, і регламенти функціону-вання тих чи інших її структурниходиниць ніхто не відміняв. Тим більш,що непрохані «гості з-за порєбріка» ніпро які правила радіаційної безпеки нечули і чути, а тим більш дотримуватися,не бажають. 
«25 лютого. До 9-ї ранку йдемо в
їдальню на роботу. Працюємо в овоче-
вому цеху, чистимо овочі, працюємо на
мийці, миємо посуд, зал, сходи. 
Ідемо до медсанчастини з 17:00 до 21:00. 
Ідемо назад до їдальні. Нас чотири особи
з СП «Семиходи». О 01:30 повертаємось
до медсанчастини».Такий режим життя та роботи чекав напрацівників нескінчених 25 діб.  Алетоді вони цього не знали. 

Щоденник 
як засіб непокори окупантам
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«Спочатку все це здавалося абсолютнонезносимим. А потім ми зрозуміли, щонапочатку ще було легко», — сказалапісля повернення із найдовшої в історіїЧорнобильської АЕС вахти одна із пра-цівниць. 
«1 березня. ...Кухарю Тані було погано
вночі, від недосипання та втоми, вирі-
шили забирати їх у санчастину на ніч-
ліг, щоб вони ночували з нами, — до того
вони спали у їдальні...

2 березня.  Як завжди йдемо на роботу
до їдальні. Дівчата-кухарі йдуть до 7-ї
ранку. Ми йдемо до 9-ї ранку. 

Нам прийшли допомагати чоловіки-вій-
ськові. 5 людей допомагають нам скрізь
— і на мийці, і на овочах.

.Працювали до 15:30, відпочиваємо до
19:00. Обід у нас постійно переноситься
все раніше. Тепер у нас як у звичайний,
мирний час об 11:00, вечеря о 22:00.

Вирішили залишати по одній людині,
ввечері після 16:00 для відпочинку. Вали-
мося з ніг, дуже тяжко.

4 березня. (Над станцією) летять лі-
таки, а ми збираємося на роботу о 9-й
ранку і все як завжди: овочевий цех,
миття посуду, миття підлог.....»..Що може буте гірше за невідомість?Орки-загарбники розповідають колек-

тиву-бранцю про те, що вже майже всяУкраїна в їх руках. Адекватних джерелінформації немає. Лише з того, що над станцією в бікКиїва летять лвтаки та час від часучутні виходи з ракетних установок стаєзрозуміло, що країна живе і пручається.І зв’язок з домом поки що є — він рятуєвід зневіри та відчаю. 
«5 березня. Як завжди ранок почина-

ється з літаків, котрі летять на наші
міста... А  ми йдемо в їдальню на роботу.
Овочевий. Мийка. Підлога...
....Були на наших улюблених «Семиходах»,
по секціях скрізь шафки зламані...

6 березня. Сталкерів, які вийшли до нас
із зони, віддали нам —  до цього вони
були у росіян, тепер працюють з нами
на кухні (Стасик, Костя, Максим та Сер-
гій).  Працюємо до 24:00.

7 березня. Зв'язку у нас мобільного вже
немає з 1 березня, але поки що можемо
спілкуватися через Viber. Працюємо з 
9 ранку до 12 ночі у їдальні.

8 березня. Сьогодні  ... Міжнародний жі-
ночий день. Вирішили влаштувати собі
свято та зробити лише  одну вечерю о
18:40. Об 11:00 усі зібралися у їдальні, і
нас привітали наші чоловіки. 
Намагаємося  відволіктися від пога-
ного».

В цей час бої на Київщині набуваютьмаксимальної інтенсивності. Під часбойових дій пошкоджені електроме-режі. ЧАЕС та Славутич опинилися безсвітла.

«9 березня.  ...Об 11:45 у нас згасло світло
і зникла вода. Люди не встигли пообі-
дати. НЗС дозволив обідати протягом
дня, хто як може. 

Відпочивати не ходили, то й залиши-
лися працювати на цілий день. Мили
посуд вручну, під'єднали аварійний гене-
ратор, вода лише у запасних баках. 

Електрики вистачить на 40 годин.
Тепер у нас немає й двійки на телефо-
нах: до того ми могли дзвонити у місто
на двійкові номери, у кого вони залиши-
лися. 

Інтернету немає. Зв'язку немає.

12 березня. Зранку знову в небі літаки.
Сьогодні було добре видно, оскільки небо
чисте.

Ідемо на роботу до 09:00, як завжди, на
мийку, на овочі, на зал. Поки що тихо —
без пострілів. 

Світло у нас лише від генераторів. Не
знаю, скільки лишилося солярки. На-
чебто знайшли черговий обрив мережі,
зібралися їхати та ремонтувати за-
втра.

Зв'язку немає, місто теж сидить без
світла і зв'язку.

Улюблений мій Чернігів весь розбомбили.
Що з дітьми — нічого не знаю, зв'язку
немає.

О 15:00 прийшли з їдальні відпочивати
до 19:00. О 19:00 йдемо до їдальні і пра-
цюємо  до півночі.

14 березня. ...Включили електрику о
18:00. Світло з'явилося! Вода з'явилася!
Йдемо на роботу о 19:30, робимо са-
лати, ріжемо запіканку, розкладаємо.
Працювали до 23:45. 

Сьогодні у наших військових забрали мо-
більні телефони.
У Славутичі також увімкнули світло.
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15 березня.  Сьогодні у мене день народ-
ження. О 8-й ранку ми вирішили трохи
відзначити мої 18 років (54). Дівчатка
дарували мені подарунки, а головне на-
писали купу побажань...  Свято вдалося,
можна так сказати: сьогодні ввечері я
нікуди не йду. Дівчата прийшли додому
о 23:45.

17 березня. ...Сьогодні хлопці військові
нам допомогли випекти хліб. То вже в
дорогу додому точно візьмемо.

19-20 березня. ...Пікли булочки для всіх,
хліб у дорогу. Мріємо потрапити до-
дому. Збираємо речі. Збираємось до 8-ї
ранку на автобуси. Бог із нами...»

...Вони їхали зі станції більше 6 годин,хоча зазвичай цей шлях відбирає го-дину-півтори. Їх переправляли на укра-їнський бік Дніпра на річковомурибальському човні. Славутич зустрі-чав їх як героїв. Друга «хвиля» вахтовиків прибула вжезовсім поночі, і вони із подивом озира-лися на темне тихе місто та збентеженодослухалися до близької канонади.  На-вколо була війна, проте вони були домаі раділи цьому. 26 березня в Славутич зайшли рашист-ські війська.  2 квітня над Чорнобиль-ською АЕС було знову піднятосиньо-жовтий прапор. На початку квітня українське військовигнало орків за межі Київської та Чер-нігівської областей.  Напевно, ми ще знайдемо щоденники,де описано, як під час облоги мешканціСлавутича стояли у нескінченних чер-гах за їжею, а над їх головами випису-

вали фігури вищого пілотажу російськілітаки. Як жили без світла,  гріли воду для не-мовлят за допомогою дизель-генерато-рів та на дворових багаттях. Як гуртомварили на тих самих багаттях їжу і на-магалися підгодувати тих, у кого їжі небуло. Як везли з навколишніх сіл до Славу-тича породіль та хворих, і раптом сла-вутицька медицина виявилася зовсімне найгіршою — всупереч усім нашимдовоєнним скаргам. Як беззбройні славутичани з гімном тапрапорами йшли на рашистів, щоб ви-тиснути їх за межі міста. Як рашиститруїли мітингарів сльозогінним  газом,

як стріляли над головами та під ноги  зкрупнокаліберного кулемета. Як ки-дали під ноги наступальні петарди. Цих сакраментальних «як» насправдізначно більше, і в кожного вони свої. Напевно, хтось з славутичан із  відпо-відною точністю описав по днях буттямістян  протягом всіх 36 днів облоги. Напевно, ці щоденники ще чекають напублікацію. 21 століття. Рік 2022. Час мемуаристів та епістоляріїв. 


